PODNIKOVA EKONOMIKA: CVICENI €.2 - Feseni

Priklad - zadluZenost

AKTIVA

PASIVA

VYKAZ Zaz

Polozka

Hodnota v tis. K¢

Polozka

Hodnota v tis. K¢

Polozka

Hodnota v tis. K¢

Aktiva celkem

874.135

Vlastni kapital

77.393

Cizi zdroje

778.654

Ukazatel veritelského rizika = 778 654 / 874 135 = 0,89

Priklad - ukazatel urokového kryti

v v

s vyve.

AKTIVA

PASIVA

VYKAZ ZazZ

Polozka

Hodnota v tis. K¢

Polozka

Hodnota v tis. K¢

Polozka

Hodnota v tis. K¢

zisk po zdanéni | 40.766
uroky 24.989
dan 12.996

EBIT =40 766 + 24 989 + 12 996 = 78 751

ukazatel urokového kryti = 78 751 /24 989 = 3,15

Priklad - ROCE,

ROA

Budeme vychdzet z hodnot vykdzanych spolec¢nosti, kterd se zabyvd vyrobou papiru a papirovych

obald.
AKTIVA PASIVA VYKAZ ZaZ
PoloZka Hodnota v tis. K¢ | PoloZka Hodnota v tis. K¢ | Polozka Hodnota v tis. K¢
; , y Zisk
Aktiva celkem | 874.135 Viastni kapital | 77.393 . .| 40.766
po zdanéni
Rezervy 133.920 Uroky 24.989




zdvazky

Dlouhodobé

Dan

12.996

Dlouhodobé
bankovni tuvéry

224.000

EBIT =40 766 + 24 989 + 12 996 = 78 751

ROCE =78 751/(77 393 + 133 920 + 224 000) = 0,18

ROA =78 751/874 135= 0,9

Vyse uvedené hodnoty pfedstavuji urcity primér v daném oboru.

Priklad - ROE, rentabilita trZeb

AKTIVA

PASIVA

VYKAZ ZaZ

PoloZka

Hodnota v tis. K¢

PoloZka

Hodnota v tis. K¢

PoloZka

Hodnota v tis. K¢

Vlastni kapital | 77.393 Zisk po zdanéni | 40.766
Uroky 24.989
Dan 12.996
TrZby za vyrobky | 1.818.169
TrZby za zboZi 796

EBIT =40 766 + 24 989 + 12 996 = 78 751

ROE =40 766 /77 393 = 0,52

rentabilita trieb = 78 751 /(796 + 1 818 169) = 0,04

Zatim co rentabilita viastniho kapitdlu je jesté uspokojivd, tak hodnota rentability trZeb je v
porovndni pomérné nizka.

Pozn.: v nékterych vzorcich je mozné pouZit zisk nebo EBIT (viz pFedndska), vysledky se tak mohou
lisit. DaleZité je védét, proc€ a jak se vysledek lisi (tedy jak se lisi EBIT a zisk).




